

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fil.	Félévre . . . 9 kor. — fil.
Negyedévre. 3 kor. — fil.	Negyedévre 4 kor. 50 fil.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

A miniszter panaszkodik.

Az adó, a legnépszerűtlenebb fogalom a honpolgár előtt. Igaz ugyan, hogy vannak olyan hazafiak is, akik még az ex-lex idején is tüntetve fizették be adójukat, de ezek is csak kellemetlen honpolgári kötelességnek tartják az adófizetést és nem kellemes áldozatkésztségnek. Minthogy pedig a honpolgárok nagyobb része vagy nem fizeti szívesen az adót, vagy nem tud fizetni — és ez a tulnyomó rész — mi sem természetesebb, minthogy az adóvégrehajtók bucsujárást tartanak az egyes községekben, városokban pedig az adóhivatalok seregesen tüzik ki a végrehajtásokat. Erre aztán a publikum panaszkodik és kitör az elégedetlenség.

Annál csodálatosabb, hogy most legujabban nem a község panaszkodik, hanem a pénzügy-

miniszter. — A miniszter ugyanis arra a tapasztalatra jutott, hogy az adózás tulságosan lanyhán folyik, annyira, hogy milliókra menő hátrélekok szaporodtak fel, amint ezt a kiküldött biztosok jelentették. A hivatalos felfogás szerint az adószedők nem teljesítik elég pontosan a kötelességüket, a végrehajtók lassan mozognak s a pénz ennek folytán csak gyéren ömlik az állam pénztárába. Hivatalos körökben komolyan fontolóra vették ezt a dolgot és úgy szándékoznak ezen a bajon segíteni, hogy az adóhivatalok állandó ellenőrző bizottságokat állítsanak és ezek ügyelnek majd arra, hogy ne legyen soha hátralek és pontosan folyjon be az adó.

Hát ez igen szép és üdvös eszme, ha a forrás, amiből kiindul, igaz alappal bírna. Téves ugyanis az a felfogás, mintha azért nem ömlenék a pénz a

kincstárba, hogy az adóhivatalok nem működnek eléggé jól, hanem azért, mert a nép szegény. Hiszen nagyon jól tudjuk, hogy a gazda csak aratáskor tud fizetni és a kincstár már előre lefoglalja a termés megfelelő részét. Az adóhivatalok pedig a legszigorubb ellenőrzésnek vannak alávetve a pénzügyigazgatóságok részéről. — Persze odáig a pénzügyigazgatóság sem mehet, hogy tömeges árverésekkel existenciákat tegyen tönkre, mert hiszen ennek csak az állam vallaná kárát, mert pusztulna az adóalany, az adófizető polgárság.

Másrésről bizonyos az is, hogy adóhátralek mindig voltak és lesznek. Nem létezik egy modern államban sem, hogy a kormányzat adóhátralek nélkül dolgozzék. A statisztika hivatalosan megállapította, hogy a kivetett adókból mennyit nem tud

Becsületbeli tartozás.

(Elbeszélés)

Özv. Darvas Károlyné, a nagy piacon ékeskedő fűszerkereskedés gazdag tulajdonosnője, még mindig szép asszony volt. Őra a vasuton meghűlt, tüdőgyulladás kapott és meghalt a nélkül, hogy végrendeletet hagyott volna hátra. Magyar jog szerint az özvegy örökölt mindent, pedig második feleség is volt, s az első házasságból leány maradt; még pedig eladó, a kedves, jólelkű Amália.

A szép özvegy nem azért volt szép, hogy örökre sirassa Darvas Károlyt. A gyászszertelése után mind sürűben foglalkozott azzal a kellemes gondolattal, hogy újból férjhez megy. De nem ám az üzlete első segédjéhez, mint ahogy a főut végén a szintoly jómódu özv. Galambos Peterné cselekedett, a ki az ura halála után az üzletvezetőjét választotta élete párjának — ő, nem! ilyen rangon aluli lépet nem tesz meg Darvasné. Az ő házában katonatisztek fordultak meg mindig, és most, hogy a házi ur tisztét a nagybácsija, egy nyugalmazott százados képviseli, az egyenruhás alakok, délezzeg hadfiak még sürűben vacsorálnak és oszonnának a Darvas házában.

A nagy bácsi Lindenburg Oswald igen büszke katona s efféle beszédeket

rögtönöz, ha az özvegykével a terveket főzi:

— Ne feledd, hogy a mikor Darvas-hoz mentél, voltaképp leszálltál hozzá. Apád katona volt, én is az vagyok és te egy fűszereshez mentél! Igaz, szegény voltál, de most gazdag vagy. A mit vétettél a családunk ellen, azt most helyre ütheted. Kiköszörölöd a csorbát, mihelyt a kapitánynak adod a kezdetet.

— De hát szeret-e a kapitány? — kérdezte aggódva az özvegy. — Nem megyek hozzá ha csak a pénzemre vágyik! Mert jól tudja, hogy a kaució háromszorosan is megvan.

E perczen nyílt az ajtó és Amália lépett be Kipirulva és sietve, mintha valaki elől menekülne.

— Mi lett! — kérdezte a mestoha anyja.

— Semmi. A kertben voltam s a kerítésen át beszélgettem Lakatos kapitánnyal. Egyszerre aztán virágot kért tőlem és a mikor oda nyújtottam neki, úgy megszorította a kezemet s oly hirtelen megcsókolta, hogy megijedtem. Méskor sohasem tette. Azt mondta a kapitány, hogy ma eljön...

Amália újból a halántékáig elpirult s mert Lindenburg ur meg özv. Darvasné éles, átható tekintettel ránéztek: zavarából kisetett a szobából.

— Csak nem szereti a kapitány? — pattant föl az özvegy.

— Hehehe! Szeretni? Hát csak szeresse! Hisz nincs semmije annak a lánynak. A tied minden. Lakatos Tibor pedig kaució nélkül nem nősülhet. Légy nyugodt.

— De én úgy érzem —

— Ne érezz te semmit. Bíz rád, én majd elintézek mindent. Ismerem a katonáimat. Ha valamelyik bolondot csinál, az csak kivételes dolog. Lakatos kapitány pedig nem bolond.

Délután néhány tiszt jött látogatába. Kugliztak a Darvas-kerben, ahol még a boldogult házigazda pompás lugast építtetett itt terítették ma oszonnára. Egész lukullusi lakoma volt az. Ami csemege csak előkerült a fűszeres boltjából, az mind a legpompásabban elrendezve jutott az asztalra. Az oszonából vacsora lett. Éjjel utána együtt maradt a társaság s a finom halakat, a rózsás sonkát, az iletes kolbasz feléket párolgó paprikás csirke követter. Hát még a finom borok, behűtve és a legjobb ásványvizekkel vegyítve.

— Hm! Csak jól táplálkozunk, mi? Servus, kammerád!

És Lindenburg Oswald kocziintott mindenik tiszttel. Már a jó fajta havanna szivarokat füstölték, a mikor Lakatos Tibor sétálni ment a kertben.

az állam semmiképp se behajtani és átlag évenként mennyit kell törölni. Hogy tehát azok a bizonyos ellenőrző bizottságok úgy működjenek, hogy ne legyen adóhátralék, ezt merjük kétségbe vonni, mert az egyszerűen képzelenség, amit a tapasztalat, a régi gyakorlat kereken meghazudtol.

Sokkal természetesebb és üdvösebb volna az adórendszer általános reformja, mely főképp abban kulminálna, hogy olyan adókulcsot vegyen az állam alapul a kivetésnél, hogy az ekkép megállapított adót a nép fizetni tudja, hogy az az adó igazságos, méltányos legyen. Bebizonyult tény, hogy például a földadó-kulcs magas, a kivetés alapja elavult, mert még mindig az évtizedekkel ezelőtt végr hajtott kataszteri felmérés a mérvadó. A kereseti adó nem igazságos, mert az adóalap nem mindenütt puhatolható ki és a kivetési kulcs magas.

Panaszra tehát nem az államnak, hanem a közönségnek volna oka. Az adó behajtása körül pedig — legalább általánosságban — már az eddigi fegyelem és ellenőrzés mellett is lehetetlen, hogy mulasztás történjék, világos tehát, hogy ha igaz az a baj, hogy a kincstárba gyéren folyik be az adó, ezen nem az adóbehajtás

felesleges és hasztalan szigorításával, hanem gyökeres, üdvös reformmal lehet csak segíteni.

A kibukottak elhelyezése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 16.

A szabadelvü-pártban most nagy gondot okoz a kibukott tekintélyesebb párttagok elhelyezése. Az eddigi megállapodás szerint *Hieronymi Károly*, a kinek tudvalevőleg két kerülete van, a csaczi mandátumról le fog mondani.

Ebben a kerületben *Láng Lajos* fog fellépni. *Plósz* miniszter részére a nagybányai kerületet szemelték ki. Itt *Ruffy Pált* választották meg, aki azonban kormánybiztosi állására való tekintettel lemond mandátumáról.

*Tisza Kálmán*nak is keresnek kerületet. Eleinte a técsői kerületre gondoltak, melynek megválasztott képviselője *Rétyi Mihály* nagybeteg és emiatt hir szerint le fog mondani. Itt azonban a kerületben nagy befolyással bíró *Váradycsalád* egyik tagja szándékozik fellépni.

Szó van arról is, hogy *Lázár György* szegedi képviselő lemondana *Tisza Kálmán* javára, de az a kombináció sok akadályokba ütközik, úgy, hogy *Tisza Kálmán*nak egyelőre nincs kerülete.

Kanczellárválság a vámtarifák miatt.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 16.

Berlinből jelentik a következőket: Tegnap az itteni tőzsdén a legnagyobb határozottsággal kolportálták azt a hirt, hogy *Bülow* kanczellár felajánlotta a császárnak lemondását.

Parlamentari körökben azt hiszik, hogy a császár még a birodalmi gyűlés összeülése előtt dönteni fog ebben a kérdésben. *Bülow* lemondási szándéka szoros összefüggésben áll az új vámtarifákkal, a melyek csakis az agráriusoknak kedveznek.

Ezt a császár is belátta és mint-hogy semmi kilátás sem volt arra, hogy a birodalmi gyűlés az új vámtarifákat megszavazza, a császár arra akarta birni *Bülow*ot, hogy a tarifákon szabad kereskedelmi szellemben módosításokat tegyen. *Bülow* kijelentette, hogy ezt nem teheti, mert az agráriusoknak és a konzervatívoknak adott szava köti már a publikált magas vámtételekhez és felajánlotta a császárnak lemondását arra az esetre, ha a tarifák módosíthatnának. Politikai körökben már *Bülow* utódjának nevét is emlegetik.

Az új kanczellár állítólag *Hohenlohe-Langenbroy* herceg, *Elszász Lotaringia* mostani helytartója lesz.

Konfliktus a minisztertanácsban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 16.

Mint tudósítónk megbízható forrásból értesül, a tegnapi mi-

Bántotta valami. Valahányszor felnézett az asztal mellől, tekintete egyenesen a fazonon túl levő konyhaablakra esett. Abban az ablakban feltűnt neki egy szelíd, szőke lányfej, a kedves *Amáliáé*. És a kapitány elnézte, mint buzgólkodik a házikisasszony, hogy a sonkás- és halas-tálak minél szebbek legyenek. Ott fáradozott a vacsora-főzéssel, segítve a szakácsnénak. És sem oszonnára, sem vacsorára nem jött a kerti lugasba.

Bezzeg a szép özvegy — ő ki sem mozdult innen. El nem hagyta volna a tiszturakat egy pillanatra sem ünnepelette magát és osztotta a parancsokat... A mellett kaczerkodott *Lakatos kapitány*nyal...

Egyszerre észrevette, hogy a kisse-melt vőlegényt mindjebban lehangolja valami. De nem tudta az okát. A mikor aztán *Lakatos kapitány* sőtálni ment, az özvegy rögtön utána küldte a nagybácsit, biztatva őt, — hogy biztassa a sétalót.

A rosszkedvű sétaló a konyhaablakhoz ment s mire odaért, már *Harmatos Dezső főhadnagy*ot találta ott. Nesztele-nül megállt egy fa árnyékában és nézte a jelenetet. Ezuttal nem a lány adott virágot a tiszt urnak, mint ő neki ma délelőtt, a mikor kért *Amáliától*, hanem *Harmatos főhadnagy* adott át egy pompás tea-rózsát a boldogan mosolygó leánynak.

Lakatos kapitány semmit sem értett a beszélgetésükből; de azt érezte, hogy ez a *Harmatos főhadnagy* boldog és szerencsés ember!... Aztán elment a kardos lo-vag és a lány utána nézett hosszan... Végre sóhajtott egyet... a szeméi mintba könyektől csillantak, volna meg... és utána hirtelen ajkához omlott a tea-rózsát, melyet az előbb kapott és csókoltta hosszan, a míg zokogásba nem tört ki.

Lakatos kapitány elsietett. Nem birt magával. Egyszerre csak *Lindenburg*, a nagybácsi állt előtte.

— Jó, hogy négy szemközti lehetünk, — kezdte a kapitány. — Mondd csak, mi-féle végrendeletet hagyott hátra *Darvas*?

— Semilyent. Minden a hugomé.

— És *Amália*? Ő mit kap?

— A vagyont tisztán *Darvas* szerzte. *Amália* anyja semmit sem hozott a házhoz, a lány azért semmit sem követelhet...

— És a hugod? Mit hozott a házhoz?

— Hisz tudod, hogy katona lánya. *Szegény*, de rangbeli — sietett hozzá tenni *Lindenburg*.

— És hány évig volt *Darvas*nak a felesége?

— Csak kettőig.

— Csak? És örökölt utána — mennyit is?

— Százhuzezer forintot. Hehehe! Most már letelt a gyász. Az üzletet eladja. Mert tudod, hogy tiszt lányá még sem maradhat örökké fűszerkereskedőné!

Lakatos hirtelen gondolt egyet.

— Te, *Lindenburg*! Szeret-e engem a hugod? Hozzám jönne-e?

A nagybácsi szeretett volna felkiáltani örömeiben.

— Hát hiszen... Na persze!... Hisz fülüg szerelmes beléd...

— Elveszem. De egy föltétel alatt...

Ezalatt odaért a szép özvegy is hozzájuk és hirtelen megszólalt:

— Föltétel? Milyen föltétel?

Lakatos a szemé közzé nézett a szép asszonynak.

— Becsületbeli tartozást kell előbb elintéznem!

— Ah! S mennyi az?

— Harmincezer forint... Nem nőülhetek másképp...

— S kinek adós? — kérdezte az özvegy.

— *Amáliának* és *Harmatos főhadnagy*nak... Szeretik egymást... S a kaució harmincezer forint... Illő, hogy a lány előbb jusson főköthő aia — csak aztán a mostoha anyja!...

Félévre rá kettős esküvő volt.

Prém József.

nisztertanácsban *Hegedüs és Lukács miniszterek közt komoly konfliktus támadt a hazai ipar támogatására előirányzandó szubventió tárgyában.*

A pénzügyminiszter ugyanis a jövő évi állami költségvetésből egyszerűen törölni akarta a kereskedelmi által előirányzott összeget. Hegedüs miniszternek valóságos ékes-szólást kellett kifejtenie, hogy minisztertársait a maga álláspontjának megnyerje. A szavazásnál a miniszterek többsége Hegedüs mellett döntött és így a magyar ipar, melynek oly nagy szüksége van az állami támogatásra, továbbra is a megfelelő szubvencióban fog részesülni.

Lukács pénzügyminisztert a dolgoknak ez a fordulata nagyon elkedvetlenítette és csak megcrösztette őt már korábban is kijelentett lemondási szándékában, melyet ezuttal azzal is indokolhat, hogy a kabinetben közötte és minisztertársai között lényeges véleménykülönbségek merültek fel.

VIDÉK.

Örült a vasuti váróteremben.

Tegnap este az Orló felől érkező személyvonattal egy feltűnő előkelően öltözött utas érkezett a kassai vasuti indóházra. A magas, szikár ur feltűnő izgatottan viselte magát s a kapustól német nyelven megkérdezte, hogy nem látták-e az ő legjobb barátját Vilmos császárt. Azután bement az I. osztályú váróterembe s ott levelezett anélkül, hogy valaki észrevette volna a tétét. Csak akkor vették észre cselekedetét, mikor nagy rikoltozások közt táncolni kezdett. Rögtön letartóztatták s irataiból megállapították, hogy a szegény örültet Kármán Gyulának hívják. Lembergi ügynök, akit egy nagyobb kereskedőház küldött ki Magyarországra. Megmotozásakor a királyhoz címzett folyamodványt találtak nála.

Apagyilkosok.

— Saját tudósítónktól. —

Vérfagyasztó gyilkossági eset történt tegnapelőtt Tornán. Béni Mihály odavaló gazdaembert gyilkolták meg a saját fia a legkegyetlenebb módon. A megölt Béni Mihálynak — így írják nekünk — három felnőtt fia volt, a kik valamennyien családos emberek. Az öreg Béni, minthogy veszekedő természetű fiaival nem tudott meggyezni, fiainak ellenzése dacára másodsor is megücsült s fiainak kiadta az első felesége hozományát, ő pedig folytatta a saját vagyonának a gondozását.

Az utóbbi időben a fiuk többször meg-

látogatták apjukat s úgy látszott, hogy a fiuk és az apa között teljesen helyre állott a béke, a minnek az öreg Béni örült legjobban s hogy szeretetének jelét adja, a fiait az elmúlt hétfőre a pinczéjébe hívta, hogy egy-egy hordó bort adjon nekik. A fiuk a meghívást elfogadták. A hordókat meg is töltötték s azután borozni kezdtek, az új bor azonban csakhamar érezte a hatását. Mind hangosabb lett a társalgás, míg végre verekedésre került a sor. A három fiu hajánál fogva vonszolta ki az öregembert a pinczéből s ott dorongokkal agyonverték.

Az öreg Béni segélykiáltásait meghallatták a szomszéd pinczékben is, honnan Paicsai Antal, Somai Gáspár és Tulok Ferencz siettek az öreg védelmére, de a három felbőszült fiu ezeknek is nekirontott s az egyik úgy fejbeütötte Paicsait, a kit halántékon ért az ütés, hogy az rögtön felfordult. A gyilkosok azután megborzadva tettöktől, elmenekültek, de a csúndörök elfogták őket Béni Ferencz és Paicsai Antal holttesteik felett tegnap tartottak szemlét.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Bírósági kinevezések.** (Fővárosi tudósítónktól.) A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kitaly az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Hajós Géza budapesti büntető törvényszéki, valamint Vargay Kálmán, az igazságügyminiszteriumhoz berendelt törvényszéki jegyzőt a budapesti büntető törvényszékhez és Sinka Endre temesvári törvényszéki aljegyzőt az élesdi járásbírószághoz albirákká kinevezte.

§ **Egy polgármester fegyelmi ügye.** (Távirati tudósítás) Makóról táviratozzák: Széll György Makó város polgármestere közel két esztendő óta fel van már függesztve s ellene a fegyelmi vizsgálat elrendelve. A közigazgatósági bíróság, mint első foku fegyelmi bíróság a polgármestert hivatali képtelenség alapján *kivatalvesztésre* ítélte. A belügyminiszter azonban az első foku fegyelmi ítéletet nem hagyta jóvá s pótvizsgálatot rendelt el. A pótvizsgálat során, melyet a közigazgatási bizottság a múlt hónapban fejezett be, sem újabb terhelő, sem mentő körülmények fel nem merültek ugyan, de a második ítélet már *csak doroglásra* szolt. Makó város képvisellete tegnapi közgyűlésén tárgyalta a polgármester fegyelmi ügyét s az elsőfoku fegyelmi ítéletet a belügyminiszteriumhoz *megfellebbezte*.

§ **Párviadal.** (Fővárosi tudósítónktól.) Schwimmer Károly bankhivatalnok és dr. Wolf Lipós családi dologból kifolyólag összeszólalkoztak. Egy sértő levél után a felek provokálták egymást és kardpárbajt vívtak, a melyben mindketten megsebesültek. A törvényszék, dr. Szabó Géza bíró elnöklésével, ma vont a feleltre a párbajozókat s őket, Gáll királyi ügyész indítványára értelmében elítélte őt napi államfogházra. Az ítélet jogerős.

Képviselőjelölt rendőri fedezet alatt.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, okt. 16.

A ferenczvárosi választás küzdelmei a holnapi nappal véget érnek. A kedélyek izgalma a vágsőkig fokozódott s átragadt az utca népére is. Springer Ferencz, a függetlenségiből kormánypartivá lett jelölt ma délelőtt kihajta'ott Kőbányára és meglátogatta Tóth Lászlót, a holnapi választás elnökét. Kőbánya utcáin természetesen nagy feltűnést keltett Springer kocsija s néhány pillanat alatt nagy néptömeg verődött össze Springer kocsija körül, a mig ő benn volt Tóthnál. A tömeg elég csendesesen viselkedett egy ideig, de a mikor Springer kijött s beült kocsijába, csunya jelenetek következtek. Sárral, tojással dobálták meg kocsiját, a lovak gyeplőit megragadták s folytonosan kiáltották:

— Abczug Springer!

— Hogy merte meggyanusítani Hock Jánost?

— Szégyelje magát. Éljen Hock János!

A tömeg e közben nőttön-nőtt s oly fenyegetően viselkedett, hogy végre is a rendőrségnek kellett közbelépnie. A közeli kapitányságról több rendőrt küldtek Springer védelmére, a kik azután kiszabadították őt a kellemetlen helyzetből.

*

Országszerte felháborodást keltett az a röpirat, mely a budapesti IX—X kerületi képpiselőválasztás csuf kortesfegyverként Hock János, az egyik jelölt ellen megjelent. A rágalmozó pamflét írója ellen Hock sajtópört indít s annak vitelére felkérte távirati uton doktor Vázsonyi Vilmos ügyvéd és országgyűlési képviselőt, a ki most néhány napig Abbáziában üdül. — Vázsonyi szintén távirati uton elfogadta a megbízást. Az „Egy politikai zsebmetsző“ czímet viselő röpirat szerzője jónak látta orvttámadását névtelenül intézni, de a Hock-párt az ellenjelölt, dr. Springer Ferencz-pártját tartja a forrásnak. Springerék a névtelen íróval minden közöséget tagadnak.

A tegnapi nap folyamán pedig különös dolog történt ez ügyben, mert délelőtt kijelentette egy Vathy István nevű hírlapíró, hogy ő a kérdéses röpirat szerzője, délután pedig ugyanez a Vathy István egy másik nyilatkozatot adott ki, a melylyel visszavonta a szerzői „dicsőséget“. A vizsgálat feladata lesz hát a szerzőt kinyomozni. Érdekes azonban, hogy Hock nemcsak a röpirat írója ellen tett panaszt, de amint a törvény megengedi, a „terjesztők“ ellen is. És mint ilyeneket, ellenjelöltjét dr. Springer Ferenczet s ennek pártelnökét, Czigler Győzöt fogja pörbe. Így a Hock János személye ellen intézett támadás semmikép sem marad megtorlás nélkül.

Ma Jankovácáról ez ügyre vonatkozólag Hock Jánoshoz a következő telegram érkezett Nagy József jegyzőtől:

„Röpirat valótlanosága ország-
szerte igazolva. Győzelméhez Isten se-
gítségét kérem. Springert téviratilag pro-
vokáltam.
Nagy József.

Pótválasztás Debreczenben.

Debreczen, október 17.

Ujra nagy napra virradtunk.

A harmadik választókerület polgá-
rainak alkotmányos küdelme teszi
nagygyá a mai napot. Az egész város
érdeklődése feljűk fordul, mert nekik
a mai nap folyamán két jelölt: Do-
bieczki Sándor és dr. Varga Lajos kö-
zül kell képviselőt választaniok.

A választás, előkészületei csende-
sen indultak, de az utolsó napokban
már mozgalmasabbá tették a kerületet.
Kortések jártak-keltek s a mai nagy
naphoz készítették elő a választókat.

A pótválasztás jölehet ezuttal csak
két jelölt áll szemközt egymással, ugys-
csak igénybe veszi a mai napot s az
eredményt este 6—7 óránál előbb aligba
hirdetik ki. Ahogy a hangulatból kö-
vetkeztetni lehet, a mai választáson két
jelölt mellett többen fognak leszavazni,
mint a múlt választáson három mellett.
Megmozdult most az egész kerület s
ez teszi izgalmassá, de érdekese is a
mai választást.

Pártok gyülekezési helye.

A mai választás alkalmából a Dobi-
ceki-párt a Frohner szállodában gyülekezik
s onnan vonulnak zászlók alatt a megye-
házánál tartandó választásához.

A dr. Varga Lajos pártbívei a Timár-
társulat Hunyady utcai helyiségében gyül-
nek össze. Ott lesz a mai nap során a
pártiroda is és a szavazó polgárok onnan
vonulnak zászlók alatt a választási helyi-
ségbe.

A szavazás.

A szavazás a Megyeházánál két kül-
döttség előtt lesz. Az egyik küldöttség előtt
a Kossuth-utcai részhez tartozó választók
szavaznak. Ez a küldöttség dr. Tüdös János
választási elnök vezetése mellett működik
a megyeház földszinti helyiségében. A
másik küldöttség elnöke dr. Popper Mór
lesz. Ez a megyeháza emeleti nagyterem-
termében ül össze s ez előtt a Varga ut-
cai részhez tartozó választók szavaznak.

A választás reggel nyolcz órakor veszi
kezdését.

Katonaság, rendőrség.

Megtörtént a hivatalos intézkedés arra
is, hogy a választási helyiség udvarán egy
század katonaság álljon készenlétben.

Végh Gyula h. főkapitány is kiadta
tegnap a rendeletet, hogy a rendőrség meg-
felelő számmal készenlétben legyen.

Ezek azonban inkább csak formalitá-
sok. Debreczen közönsége sokkal higgadtabb
és méltóságtelesebb viselkedést tanusított
a múlt választás s fog tanusítani a mai vá-
lasztás alatt, semhogy attól lehetne tartani,
hogy itt még rendőri, vagy katonai beavat-
kozássra is szükség lehet.

A szavazócédulák.

A szavazócédulák színe a mai vá-
lasztásra a — város színe: kék és sárga.
Kék színű szavazó cédulákkal bírnak a
Kossuth-utcai és sárgával a Varga-utcai
részhez tartozó választók.

Akik nem kapták meg szavazócédü-
láikat, vagy elvesztették azt, a mai nap
folyamán másolatot szerezhetnek maguk-
nak a megyeház titkári szobájában Csóka
Sámuel polgármesteri titkártól, aki a mai
napon át ott végzi hivatalos funkcióját.

Igazolójegyek.

A választási épület kapuján csak
azok mehetnek be, akik szavazólappal,
vagy külön e célra kiállított igazoló-
jegyekkel bírnak.

Az igazoló-jegyeket dr. Tüdös János
választási elnök állította ki.

Bartha Ödön Debreczenben.

Bartha Ödön, a felvidéki kerület
Kossuth és függetlenségi párt országgyűlési
képviselője a ma reggeli vonattal Debre-
czenbe érkezik.

Bartha Ödönt, akit a mai pótválasz-
tás iránt való érdeklődés hozott Debre-
czenbe, a debreczeni függetlenségi párt ve-
zérfőirai fogadják.

A Dobiceki-párt gyűlése.

A Dobiceki-párt tagjai tegnap délután
a választást megelőző utolsó ülésüket tar-
tották meg.

Ezen az ülésen a választás előkészü-
leteiről számoltak be s a mai alkotmányos
küzdelemre tették meg intézkedéseiket. A
pártgyűlésen lelkes hangulat uralkodott.

Az ifjuság tüntetése.

A főiskolai ifjuság körében nagy lel-
kesedés uralkodik. Tegnap este is hat óra
tájban nemzeti lobogók slatt vonultak fel a
Kossuth-utczára az Angol királynő szálloda
elő, ahol Dr. Varga Lajos képviselő előltet
üdvözölték.

Dr. Varga rövid válaszában arra kérte
az ifjuságot, hogy lelkesedésükkel csak lel-
kesítsék és erősítsék a holnapi nagy küz-
delemre.

Innen énekelve vonultak végig a
Kossuth-, Piacz-, Szent-Anna-, Varga-,
Deák Ferencz-, majd ismét a Piacz-utczán,
míg végre a Csokonai-szobornál szétesz-
lottak.

UJDONSÁGOK.

* **A debreczen—füzesabonyi**
ut. Hevesmegye tegnap hosszú átirat-
ban kereste meg Debreczen város ható-
ságát, hogy a debreczen—füzesabonyi
törvényhatósági utnak az állami köz-
utak közzé való felvételét együttesen
szorgalmazzák. Miért tartaná ezt Heves-
megye mindkét törvényhatóság kö-
önsége érdekében üdvösnek, igen hosszas
indokolásban mondja el. Az átirat tár-
gyalása közelebb napirendre kerül s
akkor lesz alkalmunk a kérdéssel bőven
foglalkozni.

* **Halálozás.** Szathmáry Juliska f.
hó 15-én, d. u. fél 8 órakor életének 25 ik
évében hirszas szenvedés után meghalt.
Temetése f. hó 17-én d. u. 2 órakor lesz a
Simonffy-utca 46. számú háztól és az ev.
ref. nagytemplomban tartandó rövid ima
után a Hatvan utcai sírkertben örök nyu-
galomra helyezik.

* **Névmagyarosítás.** Geiger Emil
debreczeni lakos vezetéknevét belügy-
miniszeri engedéllyel Hegedűsre változ-
tatta át.

* **A debreczeni róm. kath.**
főgymnasium építése. E hó 15 én
járt le a pályázat a debreczeni róm.
kath. főgymnasium építésére. Az éi-
tésre egyedül *Segmüller* Árpád helybeli
jónévű építész vállalkozott, ki is a
278,313.38 korona építési összegből
öt százalékot engedett A főgymnasiumi
bizottság ülésében elfogadta a pályáza-
tot, megkötötte nevezett építésszel a
szerződést, s azt a bíbornok püspökhöz
jóváhagyás végett felterjesztette. Igy
nem sokára hozzá is fognak a monu-
mentális épület építéséhez, a melynek
egyik szárnyát már ez év folyamán tető-
 alá kell vonni.

* **Dal estély.** Nagyban készülődik a
Szt. László dalegylet első dalestélyére, a
melyet a jövő hónap folyamán a Margit-
fürdő nagytermében fog megtartani. Váro-
sunk legfiatalabb dalárdájának ez lesz az
első dalestélye, amelyet a műsorba vett
dalszámok mellett hangversenydarabok és
felolvassások tesznek még vonzóbbá. Eddig
bizonyos, hogy a dalestélyen Brösztel Lajos
felolvasást, Pávelkó Jolán kisasszony
pedig czimbalom hangversenyt tart. A dal-
estély iránt különben már is szépen nyilat-
kozik meg az érdeklődés és ebből is követ-
keztetve, az estély sikere nek ígérkezik.

* **A besurranó tolvajokat**
elfogták. Az utóbbi napokban egy-
másután érkeztek panaszok a rendőrség
bünygyi osztályához oly kisebb mérvű
lopásokról, melyeket a nyitva felejtett
lakásokban követtek el. A gyakorlatra
meg-mogujuló lopások a rendőrségben
azt a gyanut keltették, hogy ezeket a
lopásokat egy és ugyanazon egyén kö-
vette el, a ki valamely ürügy alatt
behatol a lakásba s ha észre veszi,
hogy a szobában senki sincs, a keze
ügyébe akadó tárgyat magához veszi s
azután észrevétlenül surran ki a szo-
bából. Ezt a veszedelmes besurranó tol-
vajt kerítette tegnap kézre a rendőrség
Fehér Imre és Bodnár László surran-
czok személyében. Rövid egy hét tefor-
gása alatt hat helyen követtek el lo-
pást a fent írt módon. Leggyakrabban
azzal az ürüggyel tértek be a házakba,
hogy *Kiss Pál* ott lakik e? A hat lo-
pás közül csak egy esetben tudtak pénzt
is elvinni: *Veress József* Csapó-utczán
lakó tiszti legénytől. Ők követtek el a
lopásokat *Torday* Gábornál a Széchezyi-
utczán, *Virányi* Gyulánál a Batthyányi-
utczán, *Papler* Ferencznél az Iskola-

A legfinomabb

gyapju-szővet ujdonságok az őszi és téli idényre WEISZ
ADOLF üzletébe megérkeztek és legszolidabb szabott árak mellett
szerezhetők be. Kossuth-utca, Dőre czukrász mellett.

A ozimra tessék ügyelni.

utcán és Szilágyi Jánosnéál a József főherceg utcán, a kiktől leginkább különböző ruha és ágyneműket vittek el. A lopott tárgyakból csak a Virányi és Torday Gábortól eltulajdonított tárgyak kerültek meg, míg a többiét pottom áron elvesztegették, a pénzt pedig elveszték. A két tolvaj az ellenük felhozott súlyos bizonyítékokkal szemben nem tudott tagadni s töredelmes vallomást tett. Végh Gyula b. főkapitány tegnap egész délután folyamán faggatta őket s ma már befejezi kihallgatásukat s valószínű, hogy még ma át is kísérik őket az ügyészség börtönébe.

* **A Magyar testvérek Nagyváradon.** Ajánlott levelet kapott a Magyar testvérek zenekarának népszerű primása Magyar Imre Biharmegyéből. Arról tesz tanúságot ez a kis levél, hogy a választási küzdelmek alatt történtek nem szomorították el a Tisza családot. Onnan jött a kis levél, amely a Magyar testvéreknek nagy örömet szerzett s amelyben Tiszák huszadikára Váradra hívták a Magyar testvérek zenekarát.

* **Betörők a pajtáiban.** Az ősz beálltával rendszeresen megjelennek a kerti betörők is, hogy működésükkel rémületbe ejtsék a külsőleg lakóit. Tavaly több mint 100 esetet jelentettek fel a rendőrségnél. A tavalyi sikereken most felbuzdulva újtól megkezdtek a betörők működésüket s eddig 2 esetet jelentettek már be, de valószínű, hogy ezeket még számos fogja követni. A két betörést a Köntös-kertben egymás mellett levő Debreczeni György és Molnár István pajtáján követték el. A Debreczeni György pajtájába a külső ajtó zárjának lefeszítésével törtek be, míg Molnár Istvánnál ez nem sikerült, az erős ajtó ellentállt. A sikertelen munkával felhagytak s megkerülve a pajtát, az ablak keretfájának kifeszítésével bejutottak a pajtába. A pajtában felforgattak mindent, de bizony nem sokat találtak. Debreczenitől egy bundát, két fejszét, — amire a későbbi betörésekhez nagy szükségük lehet, — és egy kosár diót és szőlőt, Molnár Istvántól csak egy báránybőrös bundát vittek el, melybe M. L. monogram van bevarrva. A betörők kinyomozására a lovas rendőroket küldte ki a rendőrség.

* **A Nyomató-utca osztorának.** Szaporítják a földalatt vezető osztorákat városunkban s már körülbelül másfél hete meg is kezdték a nyomató-utczán a vezetést. Hanem ott ugyan este ne járjon senki, ha csak az életét nem akarja kockáztatni; szerencse, ha egy kis láb- vagy kartöréssel menekül meg az, aki arra van utalva, hogy ott járjon. Az egész utcán két lámpa ég, a keskeny utca közepén egy 2 láb nyílású, 2 méter mély árok vezet, két oldalt a házak faláig érő földhányásokkal, azután hogy a cementelésre ment homok össze ne vegyüljön a közönséges földdel, az a gyalogjáróra van rakva. Itt

aztán bukácsolhatik a szegény debreczeni polgár, ha a választási mozgalmak estéről kissé pilyókásan megy haza. Világítás, jelző? Minek az? a ki arra megy, figyeljen!

* **Elvesztett.** Folyó hó 12-én délután a Csapó-utcán, egész a Rákóczy-utca 7. számig terjedő úton a Zenede oldalon menve, elveszett egy arany karika gyűrű. A szives megtaláló illő jutalomban részesül, ha a Rákóczy-utca 7. sz. alá viszi.

* **Zeneestély.** A Magyar testvérek jeles zenekara ma este a Hungária kávéházban hangversenyt tart. Gazdag és változatos programot állítottak össze operák s a legújabb zenedarabokból s így élvezetes zeneestélyre lehet kilátásuk, akik a kedvező alkalmat felhasználva, ma este a Hungária kávéházban meghallgatják a Magyar testvérek zenekarának hangversenyét.

* **Kováts féle Készvényszerű** gyorsan elmulaszt mindennemű hűlésből származó rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a Fehér Hattyu gyógyszerárban.

* **A pénzügyminiszter és az adóbehajtások.** Az adóvégrehajtások ellenőrzésére kiküldött bizottságok jelentéseiből a pénzügyminiszterium azt konstatálta, hogy az adóbehajtás nem felel meg az állam kívánalmainak s a felfogás szerint az adószedők nem teljesítik elég pontosan a kötelezéseiket s a végrehajtók működésével sincsenek teljesen megelégedve. — Hivatalos körökben azt tervezik, hogy az adóhivatalok fölé állandó ellenőrző bizottságokat állítanak s ezeknek lesz gonéja arra ügyelni, hogy a hátralékok tulaékosan ne szaporodjanak.

* **Hölgyek figyelmébe.** Van szerencsénk az igen tisztelt hölgyközönség figyelmét felhívni új női és gyermek felöltő áruházunkra, a holis raktárra érkeztek a legújabb őszi és téli ujdonságok u. m. női és gyermek kabátok és paletok, szőrme és tül boák, selyem és kaban bluzok, selyem aló szoknyák, esernyők, övök és nyakkendők. Dus raktárunk megtekintésére tisztelettel meghívjuk a n. é. hölgyközönséget. Kiváló tisztelettel *Darcas Testvérek*, Debr. főter. Hungária kávéház mellett.

* **A rabláncok ellen.** Hir szerint az igazságügyminiszteriumban most egy, a humanitás szempontjából figyelemreméltó rendeleten dolgoznak, mely rendelet hivatva lesz megszüntetni a rabok s főleg a letartott emberek rablánczra fűzését, melyből most a miniszter inkább fegyelmi büntetést óhajtott csinálni a rabokra nézve, mint általános szabályt. Az igazságügyminiszter leiratot intézett valamennyi kir. ügyészséghez, melyeknek véleményét kikéri.

* **Hazánkban** a szolid cég mintaképeül jelölik meg Neumann M. Magyarországi legnagyobb és legrégebbi férfi és gyermek ruha telepét. Ezen 55 év óta fennálló üzlet már megalapítása után a legjobb hírnévre tett szert, melyet azal érdemelt ki, hogy ritka lelkiismeretes és pontos kiszolgálásba részesítette vevőit. Különös figyelmet arra irányult, hogy csak jó minőségű árut használt és ezeket a legjobb munkásokkal dolgoztatta fel. Az árak tekintetében az ország legnagyobb forgalmu ruha telepe, mint ma is — úgy mindenkor a legkevesebb volt.

A hűvös idő beálltával a szülőknek egyedüli gonéját a gyermekek kiruházása képezi. A meleg ruha éppen úgy szükséges az egészség fenntartására, mint a táplálék. A meghűlésből eredő betegségek gyakran utját állják az egészséges fejlődésnek. A férfaktól pedig a társadalom megköveteli, hogy tisztességesen ruházkodjanak. Debreczen közönségének alkalmá van ruha szükségletét a legelső forrásból olcsón beszerezni, mert Neumann M. cégnek nagy raktára van itten a Piac utca 49 sz. a. A környék sőt távoli városokból is tömegesen keresik fel Neumann M. ruhatelepét.

SZÍNHÁZ.

Newyork szépe. Az amerikai operettek egyik diszpéldánya a „Newyork szépe” került tegnap este előadásra a színházban kis számu nézőközönség előtt. A különféle speczialis amerikai alakokból, egy csomó táncbetéttől s néhány csinos zene-számból álló, de összefüggő eseménytelen szükölködő operettnek elkeresztelt vandvilnek előadása eléggé gördű ékeny volt — már amennyire lehetett. A szereplők közül első soiban Komlóssy Emma tűnt ki kedves, ügyes játékával és énekével, szintugy Kállay Lujza, ki a czimszerepet játszotta. Sarkadi nagytetszést aratott ügyes füttükupléival, melyet meg is kellett több ízben ismételnie. Tanay és Szathmáry a két portugáltól továbbá Nagy Gyula az örült németből mulattató karikatúrákat csináltak. Sziklay ez estén nem volt kellőleg disponálva. (—i)

A modell. A vasárnap este bemutatásra kerülő új operett színtársulatunk tagjai közül Karacs Imrének szerepe meg a legnagyobb örömet. Hogy is ne, mikor a Modell szerzői az utóbbi időben mellőzött tenoristák kezébe tesik le darabjuk legfőbb szerepét. Évek óta színrekerülő operettek szerzői teljesen figyelmen kívül hagyták darabjuk megírásánál a tenorista szerepkört, úgy hogy ezek kénytelenek voltak tehetségük, énektudásuk bemutatásához a régi operettekhez folyamodni. Igaz ugyan, hogy azok jó része érdekesebb, de már elvesztették azt a különös izgert, amelylyel az ujdonságok szoktak hatni a közönség idegeire. Elképzelhető tehát Karacs Imre öröme, aki végre valahára egy olyan szerephez jutott a modell festő szerepében, melyben kiváló tehetségét és énektudását érvényre emlíheti. Érdeklődéssel várjuk a vasárnap esti bemutató előadást, melyre a társulat szorgalmasan készül.

Jó barátok Sardou Viktor kitünő vigjátéka ma este kerül színre. A vigjáték abból az időből való, mikor még a szerzők megelégedtek a diszkrét, finom humorral s nem lépte át a jó izlés határát. A kitünő vigjátékra, mely teljesen új betanulással kerül színre, felhívjuk a színház iránt érdeklődő közönség figyelmét.

TÁVIRATOK.

A pinozehelyi választás.

Budapest, október 16. Pinozehelyen, hol tudvalevőleg a mult alkalommal a kiütött véres zavargások miatt felfüggesztették a választást, a mai napot tüzték ki az alkotmányos küzdelem napjául. A választás, melyben Rátkay László Kossuth-árti és Szűcs József néppárti állanak szemközt, ma reggel

NOVEMBER ELSEJÉRE

a kivilágításhoz szükséges színes mécsek használathoz elkészítve megrendelhetők és jutányosan kaphatók.

BLATTNER GYULA

porcellán- és üvegereskedésében Főter, nagy tőzsde mellett. Ugyanott diszes kivilágítási kellékek kölcsön is kaphatók.

teljes csendben vette kezdetét. A rendre a nagy számu rendőrcsapaton kívül egy gyalog és egy lovasezred ügyel fel.

A király itthon.

Budapest, okt. 16. Őfelsége ma reggel 8 órakor a főváros érintése nélkül Gödöllőre érkezett, ahol hétfőig marad és vadászgatni fog. Hétfőn d. e. ő felsége a fővárosba jön s a budai várpalotában 10 órakor általános kihallgatást ad.

Éhező munkások harca.

Moszkva, október 16. Oroszország belsőjében több helyütt éhínség fenyegeti a lakosságot s e miatt sok felé valóságos lázadás tört ki, melynek elfojtására katonaságot küldöttek. Némely helyen valóságos véres harcot kellett vívniok a katonáknak az éhező munkás tömeggel, így pl. Szaratovban, hol sok embert agyonlőttek.

Mandátum Tisza Kálmánnak.

Budapest, október 16. Berzeviczy Albert államtitkár országgyűlési képviselő hír szerint lefog mondani mandátumáról. Az ilyen formán gazdátlaná váló mandátumot Tisza Kálmánnak akarják felajánlani.

Különös merénylet.

Sopron, október 16. A sopronpozsonyi vonal Fertőmajor állomásán nagy riadalmat keltett tegnap egy különös merénylet. A mint a vonat ugyanis megérkezett az állomásra, egy elegánsan öltözött fiatal ember oda lépett egyik kocsihoz s a kocsi hágsóájára állva revolverrel belőtt az egyik szakasz ablakán, aztán ismét leugrott s még mielőtt a közelében levők felocsudhattak volna meglepetésükből, elfutott és nyomtalanul eltűnt. A lövés szerencsére senkit sem sebesített meg. Az ismeretlen merénylőt keresik.

Beresényi Béla meghalt.

Budapest, október 16. Beresényi Béla, a nemzeti színház kitűnő művésze ma este tíz órakor kinos szenvedés után meghalt. Beresényit néhány nap előtt döntötte betegégybe a halálos kór. A halálhír óriási részvétet keltett az egész fővárosban.

Egy főispán lemondása.

Budapest, október 16. Mint megbízható forrásból jelentik Mikó Árpád maros-torda vármegye főispánja beadta lemondását. Széll Kálmán miniszterelnök a lemondást elfogadta.

Kereskedők mozgalmá.

Arad, október 16. Az aradi kereskedők köre országos mozgalmat indít a gazdasági egyesületek fogyasztási

szövetkezete ellen. A panaszt már benyújtották, a melyben emondják, hogy Aradon a szövetkezet a kereskedőket érzékenyen károsítja és annyira ment, hogy már kőszállításra is ajánlatot tett a városnak, nyílt üzletet tart, nemtagoknak is árusít és ezt minden adófizetés nélkül teszi, míg a kereskedők a nagy adóterheket alig győzik fizetni. A kereskedők köre ma elhatározta, hogy az ország összes kereskedőköreit hasonló mozgalomra kéri fel.

Zavargások Spanyolországban.

Madrid, október 16. A minisztertanács a régens-királynő elnökleto alatt ma rendkívüli ülésre gyűlt össze. Széllaból érkezett hírek szerint ott ma délelőtt újból zavargások fordultak elő. A csöcselék a közuti kocsikat kövekkel dobálta meg és az „Isteni Megváltó” nevű zárda kapuját felgyújtotta. A katonaság újból helyreállította a rendet.

Lottort kivégezték.

Middelburg, október 16. Woolfardtot, Lotter kommandójának hadnagyát ma agyonlőttek.

Egy szép leány öngyilkossága.

Budapest, október 16. Sopronból távirják, hogy ott Hubay Etelka, 18 éves szép leány ma agyonlőtte magát. A szüretől jött haza, a midőn arról értesült, hogy ősz atyja a kórházban haldoklik. Kétségbeesésében öngyilkos lett. Félórával később atyja is, a ki nyugalmazott telekkönyvvezető, meghalt.

A hír háboru.

London, október 16. A Times jelenti Dundeeből e hó 13 áról: Egy csoport búrnak sikerült nyugat és észak felé a wakkerstoompietretiefi vonalon átkelve elmenekülni — Néhány kárét visznek magukkal, de ágyujok vagy kocsijok nincsen.

Osztálysorsjáték.

Budapest, október 16. Még csak két napig, október 18. és 22-én tart az osztálysorsjáték nyolczadik sorsjáték-huzása. A 30.000 nyeresemény közül 28.500-at már kisorsoltak; összesen még csak 1500 nyeresemény van a szerencsekerékben és ezek közt van a legnagyobb, a 400.000 koronás főnyeresemény. Feszült érdeklődéssel lesik a huzásnál jelenlevők ezt a nyereseménykisorsolást, mert az egyszer tényleg beállhat az a sokat hirdetett legszerencsésebb eset, hogy a 60 000 koronás jutalmat a legnagyobb főnyereseménnyel együtt kihúzzák. 2000 koronát nyertek: 57532 36523 72171 19411 13510 12806 50961 84740 29989 67695 63475 51414 82548. — 1000 koronát nyertek: 36707 27756 87320 97221 76426 88567 82063 83049 91271 32576 30933 51780 53621 89359 65491 71758 43087 34875 66339 42864 57345 1808 83919. 500 koronát nyertek: 55731 35116 12301 82416 69639 39988 53094 36894 59408 43456 76508 73688 72245 39491 97279 98879 30714 63067 50546 99537 95331 76688 89942 51588 58866 65344

29105 41655 98222 80076 51826 40461 27983 17175 8856 9551 98295. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Közönség köréből.

A Jókai utozaiak panasza.

Házam előtt, a hol négy utoza jön össze, a 4 iskolába vagy 300 gyermek jár. Ezen a helyen van egy kutbódé, a melyből jelenleg 8 nap óta nem kapunk vizet. Tudván azt, hogy a nemes város fizetésses kutfelügyelőt tart, hogy szabad annak megtörténni, hogy ilyen helyen a mindég friss, tiszta ivóvizet nélkülözni kell a nagy adót fizető lakosságnak. Tisztelettel megkérem az illetékes hatóságot, hogy ezen állapoton a lakosság érdekében mielőbb változtatni méltóztatassék. Kiváló tisztelettel.

Kovács János fűszerkereskedő, több Jókai utczi lakos nevében.

A nyeresemény örültje.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt — mint nekünk írják, — a napokban Szelistye erdélyi községben. Szerbu Vazul szelistyei lakos, a mint e hónap elején Nagy-Szebenben járt, ez alkalommal vett egy nyolczad osztályu sorsjegyet. Ezt a sorsjegyet a héten kihúzták 5000 korona nyereseménnyel. Azonnal közölték Szerbuval a huzás eredményét; Szerbu vasárnap abban a reményben, hogy most már a pénzt is átveheti, bement Nagy-Szebenbe.

A takarékpénztárban, a hol a sorsjegyet vásárolta, megmagyarázták neki, hogy mennyit nyert és hogy mikor fogja a pénzt megkapni. Szerbunak nagy volt az öröme s boldogan tért haza, ahol már mindenki tudott szerencséséről. A szerencse azonban megzavarta Szerbu elméjét. Hétfőn éjjel hirtelen felugrott az ágyából s kiáltozott, hogy rablók üldözik. Felesége nem tudta mire vélni a dolgot, csitítani iparkodott a férjét, mire Szerbu torkon ragadta az asszonyt és fojtogatta. A gyermekek sikoltozására Szerbu elbocsátotta a már elalélt asszonyt s egy nagy késsel a kezében kifutott az utcára, ahol folyton kiabált és futkosott.

A lármára többen kimentek az utcára s ezek közül Bosán Tódor és Bosán Gavrilla, Szerbu sógorai meg akarták fogni az örültet, de ez a kezében volt konyhakést Bosán Tódor mellébe döfte, Bosán Gavrillának pedig a karját hasította fel. Bosán Tódor rögtön meghalt. Az örültet csak nagynehézen tudták megfékezni s megköttözve beszállították Nagy-Szebenbe.

Agyonvert fináncz.

— Saját tudósítónktól. —

Valeamára oláh községben vakmerő gyilkosság történt hétfőn éjjel. Az említett községben ugyanis — mint levelezőnk írja, ugynevezett „kisütős” van, a ki most a szilvaérés után a pálinkafőzéssel foglalkozik. Az ilyen pálinkafőzés engedélyhez van kötve, amely borsos összeg lefizetésével jár s a pálinkafőzőket a pénzügyőrség szigoruan ellenőrzi.

Luga György pálinkafőző szabadulni akart az engedélyért járó díjfizetéstől s ezért éjnek idején főzte a pálinkát, így akarta a finánczokat kijátszani. Minthogy hasonló eljárást többen is követtek, hétfőn

éjjel négy pénzügyőr meglepte a falut s az utcákat maguk között felosztva, sorba járták a pálinkafőző helyeket. Sillin Ferencz a kerten keresztül ment be Luga György udvarába s meglepte Lugát, a ki éppen engedély nélkül főzte a pálinkát. Luga György a főzésnél éppen jelen volt Budicsán Tódor, Prostyan Nikoláj és Kirileszku Avram szomszédjaival a belépő Sillinget lefoglalták és agyonverték. A többi pénzügyőröknek, a kik dolgaikat elvégezték, feltűnt Silling elmaraása. Keresésére indultak s mikor a kertek alatt haladtak, Luga kertjének a közelében beszédet hallottak, melyből megértették, hogy a finánczokat szidják.

A három pénzügyőr oda tartott s meglepték Lugát és társait, a kik éppen az agyonvert Sillinget akarták elásni a kertben. A meglepett oláhok és finánczok között ekkor heves küzdelem támadt, ami a finánczokat lövésre kényszerítette, mire a gyilkosok elmenekültek. A csendőrség tegnap elfogta a gyilkosokat és bekisérték a törvényszékhez.

CSARNOK.

A büntársak.

— Regény. —

(Folyt.)

Hiszen csak ő érettük, csak nekik él. Nekik akar élni ezután is. Miljen boldogság is lesz az, ha újra együvé kerülnek.

A fojosokon csend volt Ilon hozzá látott a munkához. Egészen hajnalig reszelte a vaspántot amely a zárókészüléket tartotta. Ha a pánt esik, akkor könnyen leveheti a zárt is. Nyitva előtte az ajtó s mehet a szabadulás utján.

Munkával már nagyon előrehaladt, mikor egyszerre lépteket hallott Megi merte. Az őrléte voltak azok. Megrettent... A léptek mind közelebb jöttek...

— Istenem mi lesz most? suttogta visszafojtott lélegzettel... Ha meghallotta az őrlést... Ha erre lett figyelmessé s most azután kutat, hogy honnan jöttek ezek a hangok, akkor végem van Felfedez. Hiába lesz minden melegségem... Nagyobb, szigorubb őrizet alá vesznek és akkor le kell tennem a szabadulás gondolatáról is.

A léptek közeledek...

Ilon remegett...

Az őrlés egészen az ő czellája ajtajáig jött el s amint odaért, megállott... Ilon remegett... Moczczani sem mert. Az a gyötörő gondolat szállotta meg, hogy az őrlés mindent hallott, gyanuja támadt s most felfedezi.

— Itt állott meg az ajtó előtt — rebegte Ilon — ha bejön... Istenem... Nem mozdul... Mit akar?... Figyel... Bizonyára azt figyel, hogy alszom-e... Ugy lesz, azt figyel...

Ilon visszafolytotta a lélegzetét... Nem mert szuszogni se, hogy a porkolábot tévedésbe ejtse s azt higgye róla, hogy alszik.

Mennyivel inkább megkönnyebbült, mikor újra hallotta, hogy az őrlés megmozdul, elhagyja helyét és tovább megy.

Amint így ezzel első nagyaggodalmától megszabadult, mindjárt lemondott a további kísérletezésről.

— Első napra elég ennyi — gondolta magában Ilon. — Majd holnap folytatom... Igaz ugyan, hogy még ma vizsgálatot tartanak. Vallomást kell tennem, de hát hiszem, hogy Isten segédelmével ezen is átesem. Büntetésnek nem érzem magamat s legalább megtudom, hogy mivel vádolnak...

Arra számított Ilon, hogy majd a következő éjjel folytatja munkáját s még

akkor meg is szabadul. De hát csalódott. Nemcsak akkornap, de egy hét után is ott volt. Ilon a cellában. A kényszerűség rávitte, hogy a komisz ételből fogyasszon. Nem volt annyi ereje, hogy boldogulhasson a vasráccsal. Még legalább egy hétig kell dolgoznia, hogy siker koszorozza eddigi fáradozásait. A sok aggodalom, éjszakálás kimerítette, gyengén bánt a reszelővel, azután pedig nem is mert nagyon hangozatosan dolgozni, nehogy újra felkeltse az őrlés figyelmét.

De mikor a következő hét is vége felé járt, akkor már újra remélni kezdett. Munkája nagyon előre haladt. Egy-két nap és a várva várt perc, amely remélt boldogságát megadja, elérkezik.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma csütörtökön „C” bérletben:

Jó barátok.

Vigjáték 4 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Tholosan, orvos	—	—	Komjáthy.
Marécat	—	—	Sziklay M.
Caussade	—	—	Szathmáry.
Maurice	—	—	Odry Á.
Vigneux	—	—	Nagy Gyula.
Abdallah	—	—	Barha I.
Lőrincz, kertész	—	—	Veres S.
Cecilia	—	—	Komjáthyé.
Emilia	—	—	Takács M.
Vigneuxné	—	—	Breznay A.
Rafael, Marécat fia	—	—	Szabó Irma.

Holnap pénteken, „A” bérletben:

A DANISEFFEK.

Szinmű 4 felvonásban. Irtá: Pierre.

Kiadó

Fiacz-utca 42. szám

(Biedermann házban)

egy lakás

a földszinten, áll 3 szoba, előszoba, konyha és mellék helyiségekből; torábbá:

irodának

is alkalmas két szoba kiadó.

Értekezhetni: ugyanott a tulajdonossal.

1099

v. k. száma.

1901.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bírósnak V. 3812/6. 1901. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Dusa Istvánné részére Jámbor Lajos debreczeni lakostól 370 kor. 75 fill. tőke, ennek 1900. évi okt. hó 7. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 110 kor. 76 fill. perkötség erejéig 1901. évi aug. hó 14-én bírósággal lefoglalt és 1175 koronára becsült buza, takarmány, gazdasági felszerelések és egyéb ingóságok 1901. évi okt. hó 18-án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és a debreczeni Ondédi 213. sz. a. tanyán megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1901. évi szept. hó 21-én.

Bódogh Zsigmond,
bírói kiküldött.

Építkezéseket, tervezeteket és javításokat

szakszerűen és jutányos árban eszközöl

Hegedűs István,

építész.

Lakás és iroda: Csemete-utca 6. sz.

Legelősebb bevásárlási forrás

Legnagyobb választék gyapjuszövetekben.

Van szerencsém a n. közönségnek, b. tudomására hozni, hogy megérkeztek az őszi és téli idényre való finom bel- és külföldi posztók, gyapjuszövetek, sheviotok és mindenféle fekete camgarnok, a melyeket a legjutányosabb árban vagyok képes az igen tisztelt vevőim rendelkezésére bocsátani.

Azonkívül 500 drb öltönymadrékot igen olcsó árban kaphatni.

Szíves pártfogást kér

KLEIN JAKAB

posztókereskedő

a főtőzsde mellett.

Meglepő olcsó árak

Valódi finom anyag szövetek.

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára

a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény fide szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy r zporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdév, szépé teszi s megóvja a megránózódástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsonal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDER (3féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDER (3féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Apró hirdetések.

Fűszerkereskedő segéd

november 1-től alkalmazást nyer Rankai Bóla fűszer-üzletében Szent-Anna-utca

Egy jó házból való fiu tanonczul felvétetik Kaszimir Kornél fűszer- és csemégye-üzletében Sz. Szombat (Szepes megye.)

Eladó fél telek utca front 18 méter, az iskola mellett Késes u. 68

Gasparik Antal órák és ókszerész üzletében egy szolgáló vagy mindenféle főlvétetik.

Ondódi szántóföld 4. katasztrális hold 500 quadrát öl területű és új osztású szántóföld 4 katasztrális hold 203 quadrát öl területű szabad kézből eladó. Értesítést nyújt Dr. Orbán József ügyvéd, Piacz-u. 46. sz. alatt.

Egy kilo azemes kávé egy forint a Főlegyházi János fűszerkereskedésében, Piacz- és Miklós-utca sarkán.

Bolt álványok fiók nélkül eladók Hunyadi utca. 12.

Gépellt rozs- és buza

szalmát minden mennyiségben. Értekezhetni Debreczenben Hatvan-utca 49 szám alatt.

Óvadékképes fiatal keresztény nős ember, kinek 4 középosztályról és a könyvviteltanból szakvizsgája van, a magyar és német nyelvet úgy írásban, mint szóban tökéletesen bírja, pénztárnoki vagy könyvelői állást keres — Czim a kiadóhivatalban.

Köhögésnél legjobb a Borsy főle Pemetefü ezukorka. Kapható Borsy-czukrázdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Szendró Sándor zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja legjobb gyártmányú **zongoráit, hegedűit és pianinóit.** javításokat és hangolásokokat előnyös árák mellett eszközöl. Szt. Anna-utca 3. szám

Tea-vaj Gróf Dezsőff uradalmából, kilója 1.20 frt állandóan friss, kapható Czeglédy és Polgár üzletében.

Kiadó 3 szobás utcai lakás november 1-re Szent-Anna utca 50. sz. — Értekezhetni Hunyadi-utca 12. sz.

Egy író asztal megvételre keresetik. Czim a kiadóhivatalban.

Harisnyák nők, férfiak és gyermekek részére a legjobb színtartó pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. **Bersnya** fejeléseket elvállal

Fournier bükkfa és fenyőfa, falezelécek **Neumann és Weisz** festők, lakk-, kenőzs és petróleum nagy raktárában hatvan-u 5 sz.

Kiadó 1901 november hó 1-től a központban Kossuth-u. 6, illetőleg Sas-utca 3 ik számú házban az első emeleten egy 2 szobás gargon-lakás, gázlusterekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertés-vágó Tárulat helyisége mellett 3 tágas raktárhelyiség egyenként vagy együtt azonnal kiadó. — Értekezhetni a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-utca 57-ik sz. a

10 év óta fenálló havi és heti részlet üzletében a téli áruk nagy választékban megérkeztek és áromelés nélkül árusíttatnak **Kohn Hermann** Hatvan-u. 17

Utcai lakás kiadó azonnal jövő év májusig, esetleg továbbra is 4 szoba és mellék-helyiségek Szécsényi-utca 17. sz

Kaszanyitzky Endre

Debreczenben, Piacz-utca 57

ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árák mellett **Ditmar, Brüner és hazai gyártmányú asztali és függő**

lámpákat,

Astral-Meteor-, Apolló-, Csoda-, nap-, villám-, petróleum- és szesz Auer-gáz égőkkel Ugyezintén porcellán és angol fa yengeétkész-, tea-, kávé-, mooca- és mosdó, valamint mindenféle asztali, cőgnac és liqueurös üvegkészleteket, majolica bronz és china ezüst

ujdonságokat. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek. Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál



Kopierkeresési vállalat.

KICSINKÓ ANTAL-féle kitünő tokaji aszu és szamorodni borok egyedüli főraktára:

Kontsek Gézanál

Debreczen, Kossuth-utca.
Szamorodni borok:
1899 évi 1 lit. üvegben frt 1.70
1896. " 1/2 " " " " 1.5
1892. " 1/2 " " " " 1.50
1889. " 1/2 " " " " 1.20

Aszu borok:
1889. évi 3 puttonos 1/2 lit. üvegben frt 1.60.
1889. évi 4 puttonos 1/2 lit. üvegben frt 2.20.

Hirdő vételnél jelentékenyen olcsóbb.

Vann szerencsések a n. érd. közönséget értesíteni, hogy raktárunk

női-divatosztályát

az őszi- és téli időnyre a legújabb Színes és fekete selyem Gyapju női ruhaszövet Flanell, mosó velez Téli kendő, sál Ruhadiszek és belésárkak dusan felszereltük

A Kunz József és Társa czégtől átvett árakat pedig rendkívül jutányos áron árusítjuk el Kiváló tisztelettel:

Donogán és Somossy,
KUNZ JÓZSEF és Társa utódal

Uj férfi-szabó üzlet megnyitás.

Vann szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy nyolcz évi külföldi praxisom után, amelyet a legelőkelőbb szabó-üzletekben töltöttem el, visszatértem szülővárosomba és a főtéren levő Bank-palotában,

uj férfi-szabó üzletet

nyitottam. Tisztelettel kérem, méltóztassanak becses bizalmukkal megajándékozni s meggyőződni arról, hogy üzletemben a legfinomabb kelmékből, a legszerényebb árák mellett, a legdivatosabb férfi ruhákat készítem. — Nagybecsű támogatást kér tisztelettel:

CSIKES ERNŐ férfi-szabó.

Öszi és téli **öltönyök** tisztítása

kifogástalanul **Hrabéczi Antal** kelmefestő és vegytisztító intézetében eszközöltetik

DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42-ik sz.

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.